

## **Warsaw judo open – zpráva trenéra**

24.9. a 25.9. se ve Varšavě konal mezinárodní turnaj Warsaw judo open. Turnaj probíhal na 10 tatami 7x7m s 3m auty. Byl obsazen kvalitními závodníky z 16 zemí světa, přičemž kategorie startující v sobotu (MU15, WU17, MU20) byly obsazeny silněji, než kategorie startující v neděli (WU15, MU17, WU20). Organizace byla kvalitní, sportovní hala Torwar perfektně vyhovovala nárokům turnaje, vytknout by se dalo snad pouze vážení, které probíhalo v úzkých a nevětraných prostorách hotelu Gromada a bylo velice dlouhé.

V sobotu startovali závodníci: Filip Malaczynski, Vojtěch Bulka, Tomáš Meixner (všichni -38kg) a Lukáš Mojžíšek (-73 kg). V neděli startovala Tereza Václavková (-44kg), Markéta Čerchlová se bohužel zranila na tréninku a na turnaj nejela.

### **Filip Malaczynski:**

Filip v úvodním zápase prohrál s Němcem Drexlerem na páku udehišigi žuži gatame. V opravném utkání s Polákem Kluzem prohrál 2:1 na shida a z turnaje vypadnul.

*Z poznámek trenéra: Nechodit za soupeřem, nepodceňovat a nevypouštět souboje v ne-waze před oficiálním MATE a nechodit do zbytečně riskantních nástupů na chvaty, nevyžaduje-li to situace. S aktivnějším judem by nemusel prohrávat na shida.*

Turnaj byl dle mého názoru pro Filipa přínosným, dokáže-li se poučit ze svých chyb, výkon nebyl stoprocentní, nebyl to ale ani vyložený propadák.

### **Vojtěch Bulka:**

Vojta vletěl do utkání s Tadasem pěkným ouchi-gari, které mu vyneslo wazari. Pak se bohužel nechal hodit na 2 yuka a 1 wazari a zaslouženě prohrál. Vojta dělá technické judo, zápas však nezvládnul takticky, nedokázal udržet vedení získané pěkným chvatem. Tadas Vojtu do oprav bohužel nevytáhnul.

*Z poznámek trenéra: pokud prohrávám, nesnažím se před koncem „sbírat čas v ne-waze“, ale vstávám a pokouším se hodit i za cenu riskantních nástupů. Ne-waza 20s před koncem nemá smysl, není-li pozice vyloženě výhodná.*

### **Tomáš Meixner:**

Tomáš v turnaji narazil na Grelu a Javorskise, s oběma prohrál během prvních sekund na techniky o-soto-gari a ouchi-gari. Pokud Tomáš bude spát v úvodu utkání, bude se mu to stávat dále.

### **Lukáš Mojžíšek:**

Luky měl v úvodu lehký los (podobně jako v Brně), opět nezaváhal a porazil Bialeckého na 2 yuka. Poté narazil na Zmudzinského, jemuž podlehnul v držení kuzure kesa gatame. Zmudzinski jej do oprav nevytáhnul.

*Z poznámek trenéra: konec prvního zápasu byl dobře takticky zvládnutý, Mojža dokázal udržet vedení a nepouštět se do zbytečných akcí. Přesto: když vedu v polovině zápasu, nelezu do riskantních chvatů. Pokud mě někdo hodí na bok/břicho, netočím se na záda, ale naopak na břicho, nemám-li jistotu, že*

*tato riskantní převracečka vyjde. Je škoda ohlídat soupeřův nebezpečný nástup do chvatu a pak se mu otočit do držení.*

### **Tereza Václavková:**

Tereza předvedla v zápase s Němkou Bahle aktivní judo, jasně ji hodila na chvat o-soto-guruma, bohužel rozhodčí odmítli hodnotit tento chvat, což byla hrubá chyba. Další moment, kdy mohla Tereza vyhrát, nastal ve chvíli, kdy se snažila soupeřku páčit. Rozhodčí však zápas nečekaně přerušil a dal Terce shido za chytání za prsty nebo něco podobného. Na toto shido pak pasivní Němka vedla celý zápas. V závěru se Terka prohrávající na 3 shida aktivně snažila Němku přemoci, zariskovala a prohrála na páku udehišigi-žuži gatame. Němka Bahle nebyla příliš silnou soupeřkou, následující zápas prohrála a Terku do oprav nevytáhla.

*Z poznámek trenéra: naučit se přecházet z udehišigi-žuži gatame do uki gatame! Riskování na konci zápasu bylo z taktického hlediska v pořádku.*

Na turnaji se objevili také Radek Rýpar a Adéla Martínková, kteří přijeli s reprezentací České republiky.

### **Adéla Martínková**

Adéla měla na první zápas lehký los a s domácí soupeřkou Kedzierskou si s přehledem poradila. Ve druhém zápase podlehla silnější soupeřce Van Harselaar z Nizozemí po poměrně pěkném boji. V posledním zápase měla snadnější soupeřku Martynow z Polska, avšak v začátku utkání její soupeřka nejprve hodila yuko a poté Adélu držela a získala další yuko. Adéle se podařilo z držení utéct a hodit yuko, bohužel v závěru zápasu nedokázala vyvinout tlak dostatečný k tomu, aby zvítězila. Očekával bych mnohem bojovnější závěr!

### **Radek Rýpar**

Radek prošel až do finále díky připravenému a aktivnímu judu, které předváděl celý turnaj. Ve finále prohrál se silným Polákem Zielskim. Bojoval ale ze všech sil až do konce a získané druhé místo si opravdu zasloužil.

Zápasník	kategorie	zápasy	výhry	prohry	umístění
Filip Malaczynski	-38	2	0	0	2 bez
Tomáš Meixner	-38	2	0	0	2 bez
Vojtěch Bulka	-38	1	0	0	1 bez
Lukáš Mojžíšek	-73	2	1	1	1 bez
Tereza Václavková	-44	1	0	0	1 bez
Adéla Martínková	-70	3	1	1	2 bez
Radek Rýpar	-55	5	4	1	1 2.

Závěrem bych rád podotknul, že výkony některých rozhodčích byly (na to, že šlo o velký Mezinárodní turnaj) velice rozmanité, překvapivé až prazvláštní (například silná, naštěstí neúspěšná snaha otočit

zápas mezi Polákem a Ukrajincem ve prospěch Ukrajince neuznáním ani jednoho z několika Ipponů, které Polák hodil). Úkolem trenéra je trénovat zápasníky, nikoliv hodnotit rozhodčí, některým momentům se však dá těžko vyhnout.

Trenérské obsazení: Roman Martínek, Pavel Kohn

zpracoval: Pavel Kohn